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     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 54/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 14 de dic iembre de 2015 en el  "Salón Sergio 
Zedán Abuyeres”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal (s)  Patr ic io Encalada Ahumada 
quien actúa como Ministro de Fe y del  Conceja l  Mauricio Ávi la Pino, Conceja l  Dr.  
Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  Roberto  
Vergara Saavedra, Conceja la María Baeza Hermosi l la ,  Conceja l  Ramón Balbontín  
Leiva, Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 18:17horas.  
       
 

T A B L A 
 
 

 
 

 
 
1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
2.- APROBACIÓN DE ACTAS 
3.- PATENTE COMERCIAL-  
4.- APROBACIÓN PRESUPUESTO 2016. 
5.- APROBACIÓN PRESUPUESTO DE BIENESTAR INSTITUCIONAL 2016. 
6.- PLAN ANUAL DE LA MUNICIPALIDAD- FONDOS CONCURSABLES. 
7.- ORDENANZA RODOVIARIO. 
8.- ADJUDICACIÒN: “EJECUCIÒN DE OBRAS  CIVILES, CONSTRUCCIÒN ESTABILIZACIÒN TALUD 
VISTA HERMOSA, SECTOR BOCO, COMUNA DE QUILLOTA”. 
9- ADJUDICACIÒN. “CONSERVACIÒN MULTICANCHA SAN ISIDRO, COMUNA DE QUILLOTA”. 
10.- ADJUDICACIÓN: “OBRAS DE REGULARIZACIÓN SISTEMA PARTICULAR DE ALCANTARILLADO 
LICEO AGRÍCOLA”. 
11.- SUBVENCIONES. 
12.- DEFINIR LUGAR DE SESIONES DE CONCEJO MUNICIPAL. 
13.- APROBACIÓN BECAS DEPORTIVAS. 
14- APROBACIÓN PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS DEL DEPORTES 2015. 
15.- INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO. 
16.- AUTORIZACIÓN DE REGULARIZACIÓN DE DOMINIO. 
17.- BASES DE LLAMADO A CONCURSO PÚBLICO DE DIRECTOR – CENTRO DE SALUD CESFAM LA 
PALMA. 
18.- BASES LLAMADO A CONCURSO PÚBLICO DE DIRECTOR – CECOF SANTA TERESITA. 
19.- CARRERA FUNCIONARIA – DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL. 
20.- VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
 
Se pospone Cuenta Sr. Alcalde. 
 
2.- APROBACIÓN DE ACTAS. 
 

a) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°45/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 441/15: Por unanimidad  se aprueba Acta N°45/2015. 
 
 

b) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°48/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°442/15: Por unanimidad se aprueba Acta N°48/2015. 
 

c) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°52/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°443/15: Por unanimidad se aprueba Acta N°52/2015. 
 
3.- PATENTE COMERCIAL. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°444/15: Por unanimidad se aprueba posponer la resolución de la solicitud de la 
Patente Comercial Longna Chile Ltda, RUT 76.319.082-K, ubicada en Arturo Prat N°141 Local 2 
Quillota, hasta que el Alcalde lo reponga en próximo Concejo Municipal. 
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4.- APROBACIÓN PRESUPUESTO 2016. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°445/15: Por unanimidad se aprueba el Presupuesto Municipal de Quillota para el año 
2016, incluyendo el Presupuesto de Salud Municipal y el Presupuesto de Educación Municipal en 
los siguientes términos: 
 
a) PRESUPUESTO MUNICIPAL AÑO 2016: 
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b) PRESUPUESTO DE SALUD MUNICIPAL DE  QUILLOTA  AÑO 2016. 

 

 
c) PRESUPUESTO DE EDUCACIÓN MUNICIPAL DE QUILLOTA AÑO 2016. 
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5.- APROBACIÓN PRESUPUESTO DE BIENESTAR INSTITUCIONAL 2016. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar e l  Presupuesto Bienestar Inst i tuc ional de la Munic ipal idad de 
Qui l lo ta para e l  año 2016 .  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°446 /15: Por unanimidad se aprueba el Presupuesto Bienestar 
Institucional de la Municipalidad de Quil lota para el  año 2016, en los siguientes 
términos:  

 
 
6.- PLAN ANUAL DE LA MUNICIPALIDAD- FONDOS CONCURSABLES. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Plan Anual de la Municipalidad de Quillota para la Postulaciones al Fondo 
Concursable de Formación de Funcionarios Municipales Ley N°20.712. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 447/15: Por unanimidad se aprueba el siguiente Plan Anual de la Municipalidad de 
Quillota para la Postulaciones al Fondo Concursable de Formación de Funcionarios Municipales Ley 
N°20.712:  
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7.- ORDENANZA RODOVIARIO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales, después de haber analizado el tema expuesto por el Director del 
Departamento de Tránsito y Transporte Público, Ingeniero en Transporte, Patricio Encalada Ahumada, en 
Reunión de Comisión de Coordinación  General de Concejo Municipal, adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°448/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Ordenanza Municipal de 
Terminales de Locomoción Colectiva no Urbana de la Comuna de Quil lota:  

 
ORDENANZA MUNICIPAL DE TERMINALES DE LOCOMOCIÓN COLECTIVA NO URBANA 

 
Articulo 1º : La operación de los establecimientos destinados a terminales de locomoción colectiva 
no urbana, ubicados en la comuna de Quillota, se regirán por la presente ordenanza municipal, lo 
dispuesto en la Política Nacional de Terminales para Servicios Públicos de Locomoción Colectiva no 
urbana, la Ley General de Urbanismo y  Construcciones, su Ordenanza, lo indicado en el Plano 
Regulador Comunal y las normas generales que al efecto, dicte el Ministerio de Transportes y 
Telecomunicaciones. 
Artículo 2º: Los terminales correspondientes a servicios no urbanos de transporte público de 
pasajeros se ubicarán exclusivamente en los sectores de la comuna de Quillota determinados en el 
Plano Regulador Comunal y deberán contar con la autorización de la Dirección de Obras Municipales. 
Artículo 3º: La construcción de los terminales de locomoción colectiva no urbana en la comuna de 
Quillota deberán contar con el correspondiente permiso de edificación otorgado por la Dirección de 
Obras Municipales de Quillota, y su funcionamiento, con la autorización del Ministerio de Transportes 
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y Telecomunicaciones, a través de la Secretaría Regional Ministerial respectiva. 
Artículo 4º: Sin perjuicio de las atribuciones que correspondan al Ministerio de Transportes y 
Telecomunicaciones, a través de la Secretaría Regional Ministerial de la Región de Valparaíso, la 
Municipalidad tendrá la supervigilancia y fiscalización de los terminales de locomoción colectiva no 
urbana de la comuna. La Dirección de Tránsito y Transporte Público de la Municipalidad de Quillota 
y/o los funcionarios que al efecto designe el Alcalde verificarán y fiscalizarán que dichos terminales 
operen en condiciones adecuadas de higiene, seguridad y comodidad, tanto para el público usuario 
como para la locomoción colectiva que los utiliza. 
 
Artículo 5º: Los terminales deberán consultar, al menos, dos áreas totalmente separadas una de la 
otra. La primera estará destinada al público en general y al funcionamiento de oficinas de 
administración, sala de ventas de pasajes y servicios anexos, y la segunda, que consistirá en una 
losa compuesta de andenes de embarque y patio de maniobras, será de uso exclusivo de los 
pasajeros, del personal de los servicios de transporte y de los vehículos mismos. Además, los 
terminales como mínimo, deberán contar con los siguientes recintos: sala de espera, servicios 
higiénicos, infraestructura para la administración y control del terminal, oficinas para la venta de 
pasajes, custodia, cafetería, servicios de comunicación; podrán contar además con locales 
comerciales que la administración defina. 
Los edificios que se construyan deberán satisfacer, en cuanto les sean aplicables, las condiciones 
relativas a edificios públicos y a las normas generales y especiales de la Ordenanza General de 
Urbanismo y Construcciones referidas a habitabilidad, discapacidad, higiene y seguridad. Los 
proyectos deberán además tomar en cuenta el impacto que genere su localización, la tipología de los 
mismos y las normas técnicas para su adecuación y funcionamiento. 
El deterioro de la infraestructura vial y del medio ambiente que generen los terminales de Locomoción 
colectiva no urbana, tienen un costo social que debe ser compensado por quienes lo producen y en 
forma proporcional al grado en que lo generan. 
Artículo 6º: Los contratos de transporte de pasajeros, custodia, encargos y cualquier acto de 
comercio que se realice en los terminales quedarán sometidos a las leyes, decretos, reglamentos y 
resoluciones que rigen estas materias. 
Artículo 7º: Dentro de los límites de la comuna de Quillota, el recorrido y parada de la locomoción 
colectiva no urbana deberá hacerse por las calles, caminos y lugares que determinen el Ministerio de 
Transportes y Telecomunicaciones o la autoridad que corresponda. 
Artículo 8º: Las aceras que den acceso y que circunden los terminales deberán permanecer libres en 
toda su extensión para el tránsito peatonal, no permitiéndose por ningún motivo la instalación de 
kioscos de comercio ambulante, cualquiera sea la actividad que ejerzan; del mismo modo, las 
calzadas deberán permanecer libres de paradas de taxis. 
Artículo 9º: Tendrán derecho a hacer uso de los terminales las personas naturales, o jurídicas y las 
asociaciones de empresarios legalmente constituidas, dedicadas al transporte de pasajeros que 
cuenten con la correspondiente autorización entregada por el Ministerio de Transportes y 
Telecomunicaciones. 
Artículo 10º: Cada terminal deberá contar con un administrador o gerente, quien asumirá la 
responsabilidad directa de su correcta operación o de la aplicación de la presente ordenanza, de las 
resoluciones que al respecto dicte el Ministerio de Transportes y Telecomunicaciones, la Dirección de 
Tránsito y Transporte Público de la Municipalidad de Quillota, y de las leyes y decretos atingentes a 
esta materia. 
 

Artículo 11º: Corresponderá exclusivamente a la administración de los terminales:   
a) Instalar en sectores estratégicos del terminal elementos de seguridad como extintores de 
incendios, red seca y grifos de agua, y equipos de luz de emergencia en los sectores de oficinas, de 
andenes y de accesos peatonales. 
b) Efectuar el aseo del recinto en forma permanente, instalando receptáculos de basura de uso 
público, diferenciados por tipo de residuos. La acumulación de basura no podrá efectuarse en 
recintos abiertos y su extracción será diaria. 
c) Efectuar el cuidado y vigilancia del terminal y de sus usuarios, sin perjuicio de las naturales 
atribuciones que al respecto corresponden a Carabineros de Chile. 
Artículo 12º: La administración del terminal deberá mantener una carpeta a disposición de 
Carabineros, Inspectores Municipales y del Ministerio de Transportes, cuando éstos la requieran, 
conteniendo la siguiente información: 
a) Individualización de cada empresa que haga uso del terminal y de su representante legal. 
b) Número de vehículos de locomoción colectiva que hagan uso del terminal con sus respectivas 
placas patentes únicas. 
c) Horario de salidas y llegadas ofrecido por cada empresa de transporte público. 
d) Copias de Comunicaciones de suspensiones de salidas y de salidas especiales. 
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e) Libro de novedades que registre las sanciones u observaciones impuestas por la administración 
del terminal a cada empresa de transporte público. 
f) Libro de control de estado de los vehículos de transporte público que hagan uso del terminal, 
destinado a dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 23 del Decreto Supremo N' 212, de 1992, 
del Ministerio de Transportes y Telecomunicaciones,  
g) Otros antecedentes que fuesen requeridos por la Municipalidad de Quillota, el Ministerio de 
Transportes y Telecomunicaciones y Carabineros de Chile. 
Artículo 13º: También será de exclusiva responsabilidad de la administración de los Terminales, 
hacer efectivas las siguientes prohibiciones: 
a) Asear los vehículos en el sector de andenes y en el sector de maniobras. 
b) Efectuar maniobras indebidas o peligrosas por parte de los vehículos de transporte público y hacer 
uso de sus bocinas. 
c) Mantener en marcha el motor de los vehículos de transporte público, durante su permanencia en el 
andén, el cual sólo podrá funcionar al iniciar su recorrido. 
d) Emplear voceros y agentes encargados de atraer pasajeros por parte de las empresas de buses o 
de taxis. 
e) Ingreso y permanencia de cualquier comercio ambulante y de mendigos. 
Artículo 14º: La administración de cada terminal deberá contar con personal idóneo suficiente para 
su buen funcionamiento y el de sus servicios anexos. Dicho personal y el que ocupen en el terminal 
las diferentes empresas de transporte, como también el que se autorice para trasladar equipajes, 
deberá portar en un lugar visible una tarjeta con los siguientes datos: 
a) Identificación y fotografía. 
b) Nombre de la empresa para que trabaja. 
c) Cargo que desempeña. Además, la administración del terminal velará porque este personal cuide 
su presentación, su vestimenta y su aseo. 
Artículo 15º: Para un adecuado funcionamiento de cada terminal, la administración deberá contar 
con un Reglamento Interno que no se contraponga con la presente Ordenanza y con normas vigentes 
sobre la materia, que regulen el funcionamiento de los mismos y que haga cumplir en forma estricta 
los horarios de salida establecidos por las diferentes Líneas. 
Artículo 16°: La administración de cada terminal procurará otorgar igualdad de condiciones a todas 
las empresas de transporte, tanto en el uso de sus instalaciones como en la ubicación de las oficinas 
de ventas de pasajes y andenes. 
Artículo 17º: Con el fin de procurar un mejor uso de los andenes, la administración de cada terminal 
deberá fijar tiempos máximos de permanencia en ellos para los vehículos. 
Artículo 18º: La administración de cada terminal deberá autorizar los horarios de salidas ofrecidos 
por las empresas de transporte y efectuar los ajustes correspondientes según la disponibilidad de 
operación del terminal, manteniendo siempre la visibilidad de los avisos pertinentes, de acuerdo a las 
exigencias legales. 
Artículo 19º: La administración de cada terminal mantendrá en un lugar visible un libro de reclamos 
para el público, el que además quedará a disposición de Carabineros y de los Inspectores 
Municipales y del Ministerio de Transportes y Telecomunicaciones para su posterior fiscalización. 
Artículo 20º: Las infracciones a las normas de la presente Ordenanza serán sancionadas por el 
Juzgado de Policía Local competente con multas de hasta cinco Unidades Tributarias Mensuales. 
En caso de infracciones reiteradas, los terminales que no cumplan con las disposiciones de la 
presente Ordenanza y de las resoluciones que al efecto dicte el Ministerio de Transportes y 
Telecomunicaciones podrán ser sancionados con clausura temporal o definitiva. 
 
Artículo Final: Quedan derogadas todas las normas de la Ordenanza Municipal De Terminales de 
Locomoción Colectiva No Urbana de Quillota, aprobada por Decreto Alcaldicio número 203, de 17 de 
abril de 1986, publicada en el Diario Oficial de 25 de abril de 1986, en cuanto fueren contrarias a las 
previstas en el presente cuerpo normativo. 
 
ARTÍCULO TRANSITORIO: Mientras no se aprueban modificaciones al Plan Regulador Comunal 
vigente, la instalación de terminales podrá efectuarse de acuerdo a lo establecido en el artículo 16 de 
la Ordenanza del Plan Regulador Comunal de Quillota vigente.  
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8.- ADJUDICACIÒN: “EJECUCIÒN DE OBRAS  CIVILES, CONSTRUCCIÒN ESTABILIZACIÒN TALUD 
VISTA HERMOSA, SECTOR  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°449/15: Por unanimidad se aprueba posponer la resolución de la solicitud de la 
Adjudicación de la Licitación Pública del Proyecto denominado  “CONSTRUCCIÓN 
ESTABILIZACIÓN TALUD VISTA HERMOSA, SECTOR BOCO, COMUNA DE 
QUILLOTA”, hasta la Sesión del próximo  lunes 21 de Diciembre de 2015. 
 
9- ADJUDICACIÒN. “CONSERVACIÒN MULTICANCHA SAN ISIDRO, COMUNA DE QUILLOTA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Adjudicar la Licitación Pública realizada a través del sistema de Chile Compra 
Adquisición ID N°2831-68-LE15, denominado “CONSERVACIÓN MULTICANCHA SAN ISIDRO, COMUNA 
DE QUILLOTA”, al proponente identificado como CONSTRUCTORA ROCO LTDA., 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°450/15: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública realizada a través 
del sistema de Chile Compra Adquisición ID N°2831-68-LE15, denominado “CONSERVACIÓN 
MULTICANCHA SAN ISIDRO, COMUNA DE QUILLOTA”, al proponente identificado como 
CONSTRUCTORA ROCO LTDA., RUT 77.910.870-8, representada legalmente por Guillermo Roco 
Rojas, RUT 9.657.962-4, con domicilio en Calle Souther N° 325, Depto. 83, Viña del Mar, Fono: 032-
2737606, por un monto total de $24.009.232.- IVA incluido (veinticuatro millones nueve mil 
doscientos treinta y dos pesos), con plazo de ejecución de 90 días corridos  contados a partir de la 
firma del Contrato o a partir de la fecha de Acta de Entrega de Terreno. 
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10.- ADJUDICACIÓN: “OBRAS DE REGULARIZACIÓN SISTEMA PARTICULAR DE ALCANTARILLADO 
LICEO AGRÍCOLA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Adjudicar la Licitación Pública realizada a través del sistema de Chile 
Compra Adquisición ID N°2833-102-LE15, denominado “OBRAS DE REGULARIZACIÓN SISTEMA 
PARTICULAR DE ALCANTARILLADO LICEO AGRÍCOLA, COMUNA DE QUILLOTA”, al proponente 
identificado como RODRIGO CORONEL ARANCIBIA. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°451/15: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino se 
aprueba Adjudicar la Licitación Pública realizada a través del sistema de Chile Compra Adquisición 
ID N°2833-102-LE15, denominado “OBRAS DE REGULARIZACIÓN SISTEMA PARTICULAR DE 
ALCANTARILLADO LICEO AGRÍCOLA, COMUNA DE QUILLOTA”, al proponente identificado como 
RODRIGO CORONEL ARANCIBIA, RUT 10.656.850-2, con domicilio en Santa Rosa N° 322, Población 
Huertos Obreros, La Calera, por un monto total de $34.170.486.- IVA incluido (Treinta y cuatro 
millones ciento setenta mil cuatrocientos ochenta y seis pesos), con plazo de ejecución de 45 días 
corridos  contados a partir de la fecha de Entrega de Terreno y/o Firma del Contrato.” 
 
11.- SUBVENCIONES. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales, después de haber analizado los temas en Reunión de Comisión de 
Coordinación  General de Concejo Municipal, adoptan las resoluciones siguientes: 
 
ACUERDO N°452/15: “Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención Municipal por 
única vez a las siguientes Organizaciones: 
 

N° Organización RUT Monto 
1 CLUB DE ADULTO MAYOR LA 

AMISTAD 
65.209.160-1 $150.000.- 

2 CLUB DE LA CASA DE ENCUENTRO 
DEL ADULTO MAYOR 

65.895.000-2 $150.000.- 

3 CLUB DE ABUELITOS LOS AÑOS 
DORADOS 

74.765.800-5 $150.000.- 

4 CENTRO  DE MADRE SANTA CECILIA 65.034.691-2 $150.000.- 
 

5 CLUB ADULTO MAYOR HERMANDAD 
SOL Y LLUVIA  

65.648.310-5 $150.000.- 

6 CLUB DE FOTOGRAFÍA Y ARTES 
AUDIOVISUALES DE ADULTOS 

MAYORES 

65.044.536-8 $150.000.- 

7 AGRUPACIÓN DE PENSIONADOS Y 
MONTEPIADAS MUNICIPALES DE 

QUILLOTA. 

65.018.992-2 $500.000.- 

8 GRUPO DAMAS REENCUENTRO 75.069.100-5 $150.000.- 
 

9 CLUB ADULTO MAYOR LAS 
CAMELIAS 

65.127.620-9 $150.000.- 

10 CLUB DEL ADULTO MAYOR VILLA 
HERMOSA 

65.129.640-4 $150.000.- 

11 CLUB DEL ADULTO MAYOR LOS 
GIRASOLES 

65.351.480-8 $150.000.- 

12 CLUB TERCERA EDAD LUIS MELLA 
GAJARDO 

65.180.330-6 $150.000.- 

13 CLUB DE LA 3ERA EDAD SAN 
PEDRO NOLASCO 

65.916.960-6 $150.000.- 

14 CLUB SOCIAL, CULTURAL Y 
DEPORTIVO POR LA DISCAPACIDAD 

65.103.081-1 $150.000.- 

15 CLUB  ADULTOS MAYORES UNIÓN Y 
ESPERANZA 

65.006.876-9 $150.000.- 

16 COMUNIDAD AMENCRI DE QUILLOTA 73.519.500-K $150.000.- 
 

 TOTAL  $2.750.000.- 
 
 
ACUERDO N°453/15: Por unanimidad se aprueba otorgar por única vez, Subvención 
Municipal con Fondos ENDESA 2014, a las siguientes Organizaciones:  
 

N° Organización RUT Monto 
1 AGRUPACIÓN DE JUNTAS DE 

VECINOS SAN PEDRO 
65.748.130-0 $11.934.810.- 

2 JUNTA DE VECINOS EL CAJON DE 
SAN PEDRO 

65.309.720-4 $2.380.826.- 

3 JUNTA DE VECINOS VILLA EL 
ESFUERZO 

65.808.750-9 $2.386.962.- 

4 JUNTA DE VECINOS LA ESPERANZA 
DE SANGUINETTI 

65.081.199-2 $2.345.488.- 

5 JUNTA DE VECINOS AGRUPACIÓN 
DE AGRICULTORES LAS CRUZADAS 

65.774.230-9 $2.386.962.- 
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6 JUNTA DE VECINOS SOL DE JULIO 
DE SAN PEDRO 

71.833.900-6 $2.386.962.- 

7 JUNTA DE VECINOS VILLA SOR 
TERESITA 

65.889.840-k $2.386.962.- 

8 JUNTA DE VECINOS LO VARELA 
PALOMAR 

74.303.300-0 $2.386.962.- 

 TOTAL  $28.595.934.- 
 
 
12.- DEFINIR LUGAR DE SESIONES DE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan y adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°454/15: Por unanimidad se aprueba establecer la realización de las Reuniones de 
Comisión de Coordinación General de Concejo y las Sesiones Ordinarias y Extraordinarias del 
Concejo Municipal de Quillota, en el Edificio Consistorial Municipal, ubicado en calle Maipú N°330, 
Quillota. 
 
 
13.- APROBACIÓN BECAS DEPORTIVAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales, después de haber analizado el tema expuesto en Reunión de Comisión de 
Coordinación  General de Concejo Municipal, por el Periodista, Victor Vargas Salgado, Coordinador de la 
Casa del Deporte y Administrador del Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández, adoptan la resolución 
siguiente: 
 
 
ACUERDO N°455/15: Por unanimidad se aprueba otorgar las siguientes Becas Deportivas Municipales 
Completas: 
 

Deportistas con discapacidad 
 

Nombre RUT Deporte Monto 
Luis Vidal Abarca 11.405.758 – 4  Tenis Silla de Ruedas 250.000 
Gastón Román Allende 10.529.961 – 3  Tenis Silla de Ruedas 250.000 
Felipe Arévalo Lagos 16.891.191 – 2  Tenis Adaptado de Pie 250.000 

 
Deportistas Emergentes 

 
Nombre RUT Deporte Monto 
Vicente Lazcano Ríos 19.726.603 – 1 atletismo 312.500 
Francisca López Figueroa 20.319.952 – K  básquetbol 312.500 
Zasbka Schumann Bustos 20.319.455 – 2  gimnasia artística 312.500 
Paula Carvajal Bruna 19.663.479 – 7  gimnasia artística 312.500 
Orlando Palacios Ojeda 18.299.794 – 3  Atletismo 312.500 
Scarlett Torres Díaz 20.049.291 – 9  Natación 312.500 
Carlos Gallardo Olivares 20.709.945 – 7  Tenis 312.500 
Diego Brito Contreras 20.126.629 – 7  Atletismo 312.500 
Benjamín Salinas Díaz 20.011.603 - 8 Taekwondo 312.500 
Yarelly León Fuentes 20.796.259 – 7  Balonmano 312.500 
Sofía Vega Valencia 21.664.284 – 8  Tenis de Mesa 312.500 
Carlos Arancibia Olguín 21.229.437 – 3  Fútbol 312.500 
Joaquín Jorquera González  20.231.884 – 3  Balonmano  312.500 
Luis Cerda Alviña 19.176.279 – 7  Atletismo 312.500 
Haylie Ramírez Arancibia 21.478.780 – 6   Taekwondo 312.500 
Javiera Aguilera Romero 21.825.806 – 9  Natación 312.500 

 
Deportistas alta competencia 

 
Nombre RUT Deporte Monto 
Sofía Araya Zuñiga 20.808.319 – 8 Natación 450000 
Vicente Araya Zuñiga 20.286.269 – 1 Natación 450.000 
Javiera Vallana Guerrero 21.049.274 – 7  Natación 450.000 
Abigail Cáceres Castillo 17.978.105 – 0  Fútbol Calle 450000 
Constanza Bernal Hurtado  19.048.179 – 4  Ajedrez 450.000 
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14- APROBACIÓN PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS DEL DEPORTES 2015. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales, después de haber analizado el tema expuesto en Reunión de Comisión de 
Coordinación  General de Concejo Municipal, por el Periodista, Victor Vargas Salgado, Coordinador de la 
Casa del Deporte y Administrador del Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández, adoptan la resolución 
siguiente: 
 
ACUERDO N°456/15 Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Municipal correspondiente por 
única vez a las Organizaciones que se indica, para la ejecución de los Proyectos Participativos 
Deportivos seleccionados en el Proceso 2015: 
 

Asociaciones de Fútbol 
 

Institución RUT Monto 
Asociación Rural Femenina de Deportes 65.680.270 – 7  $ 2.000.000 

Asociación ANFA Quillota 73.395.500 – 7  $ 2.000.000 
Liga Independiente Viejos Tercios de Quillota 73.973.900 – K  $ 2.000.000 

 
Otras Asociaciones y Clubes Deportivos Tradicionales. 

 
Institución RUT Monto 

Asociación de Básquetbol de Quillota 65.015.900 – 4  $ 1.458.333 
Club de Gimnasia Artística de Quillota 65.011.551 – 4  $ 1.458.333 

Club de Rugby Quillota 65.513.200 – 7  $ 1.458.333 
Asociación de Rayuela Federada de Quillota 72.924.900 - 9 $ 1.458.333  
Asociación Provincial de Voleibol de Quillota 75.302.200 – 7 $ 1.458.333 

 
 
 
 
 

Clubes Deportivos Emergentes 
 

Institución RUT Monto 
Club de Tenis Quillota 70.473.600 – 2   $ 520.833 

Club Ciclista Team CCA  65.108.113 – 0  $ 520.823 
Club Deportivo Colegio Valle de Quillota 65.608.150 – 3  $ 520.823 

Club Deportivo y Social de Discapacitados de Quillota 65.889.660 – 1  $ 520.823 
Club San Luis de Quillota  70.016.160 – 7  $ 520.823  
Club de ajedrez Quillota 65.112.664-9 $ 520.823 

 
 
15.- INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°457/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del siguiente Ord. N°627/15 de 10 de diciembre de 2015 del Director 
Unidad Asesoría Jurídica a Sr. Secretario Municipal, informando Contratos confeccionados durante 
el mes de noviembre de 2015: 
 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 54/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 54/2015    
LMG/HCM/PEA/bof.- 
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16.- AUTORIZACIÓN DE REGULARIZACIÓN DE DOMINIO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar autorizar a Luis Ricardo Carrillo Soto, para que inicie los trámites de 
regularización del dominio a su favor, conforme con el Decreto Ley N°2695, del Lote N°116 del plano de la 
Población Aconcagua Sur, agregado con el N°678 en el Registro de Documentos de 1994 e inscrito en 
mayor extensión a fojas 1490 N°2086 del Registro de Propiedad de 1983, ambos del Conservador de 
Bienes Raíces de Quillota. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°458/15 Por unanimidad se aprueba autorizar a Luis Ricardo Carrillo Soto, Rut 
5.352.028-6, para que inicie los trámites de regularización del dominio a su favor, conforme con el 
Decreto Ley N°2695, del Lote N°116 del plano de la Población Aconcagua Sur, agregado con el 
N°678 en el Registro de Documentos de 1994 e inscrito en mayor extensión a fojas 1490 N°2086 del 
Registro de Propiedad de 1983, ambos del Conservador de Bienes Raíces de Quillota. 
 
 
17.- BASES DE LLAMADO A CONCURSO PÚBLICO DE DIRECTOR – CENTRO DE SALUD CESFAM LA 
PALMA. 
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de Comisión de 
Coordinación General de Concejo por el Director del Departamento de Salud Municipal, Asistente Social 
Víctor Alvarado Miric: 
 
ACUERDO N° 459/15: Por unanimidad, con  la inhabilitación del Concejal Dr. Fernando Puentes 
Wasaff se aprueba autorizar las siguientes Bases de Llamado a Concurso Público para 
proveer cargo vacante de Director/a de Establecimiento de Atención Primaria 
Centro de Salud Familiar Cesfam La Palma de la I . Municipalidad de Quil lota:  
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18.- BASES LLAMADO A CONCURSO PÚBLICO DE DIRECTOR – CECOF SANTA TERESITA. 
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de Comisión de 
Coordinación General de Concejo por el Director del Departamento de Salud Municipal, Asistente Social 
Víctor Alvarado Miric: 
 
ACUERDO N° 460/15: Por unanimidad se aprueba autorizar las siguientes Bases de Llamado a 
Concurso Público para proveer cargo vacante de Director/a de Establecimiento de 
Atención Primaria Centro de Salud Familiar Cecof Santa Teresita de la I.  
Municipalidad de Quil lota:  
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19.- CARRERA FUNCIONARIA – DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL. 
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de Comisión de 
Coordinación General de Concejo por el Director del Departamento de Salud Municipal, Asistente Social 
Víctor Alvarado Miric: 
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Sr. Alcalde propone aprobar aprueba otorgar reajuste de remuneraciones del sector público en 4,1% 
(Cuatro coma uno por ciento) a las Categorías A, B, C, D, E y F, que integran la dotación del Departamento 
de Salud Municipal, a contar del 01 de Diciembre de 2015 y hasta el 30 de Noviembre. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 461/15: Por unanimidad se aprueba otorgar reajuste de remuneraciones del sector 
público en 4,1% (Cuatro coma uno por ciento) a las Categorías A, B, C, D, E y F, que integran la 
dotación del Departamento de Salud Municipal, a contar del 01 de Diciembre de 2015 y hasta el 30 
de Noviembre de 2016, en los siguientes términos: 
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20. VARIOS. 
 
20.1 BALANCE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°462/15 Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega en 
Concejo Municipal del Informe de Balance de Ejecución Presupuestaria,  
preparado por el Director Control Interno, correspondiente a 30 de sept iembre de 
2015. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:00 horas.  
 
 
 

 
PATRICIO ENCALADA AHUMADA DR. LUIS MELLA GAJARDO 

INGENIERO EN TRANSPORTE 
SECRETARIO MUNICIPAL(S)  

ALCALDE 
 

 
 


